

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők együttesének“, valamint a „Legréadi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr, többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A mesterséges borok.

Az ország nem egy vidékén a szőlőmivelés képezte a lakosság egyedüli vagy legalább is főbb kereseti forrását mindaddig, míg a filloxera fel nem lépett s az utolsó 25 év alatt több, mint háromszáz-ezer katasztrális hold szőlőt el nem pusztított. Száz-ezernyi ember jóléte, vagyona ment tönkre s a szőlőkben legalább is egy félmiliárd nemzeti vagyon pusztult el.

Válságos gazdasági viszonyaink közt egyik legnagyobb csapás volt ez.

A magánosok, a társadalom, az állam belátták, hogy a veszteséget ellensúlyozni kell. Áldozatok árán, a legnagyobb erőfeszítéssel látták az elpusztult szőlők újjá telepítéséhez. Az emberek tanultak, belefektettek nem ritkán 1000—2000 forintot egy hold szőlő felújítására és az elpusztult milliókat új milliók befektetésével igyekeztek vissza szerezni.

A földmivvelésügyi miniszteriumban különös szakosztályt szerveztek, szakiskolákat létesítettek, az évi költségvetésben közel másfél milliót vettek fel a szőlőmivelés céljaira. A szőlő felújításokra több mint huszonöt millió forint lett engedélyezve a szőlős gazdáknak és ezen jelentékeny összeg törlesztése s kamataiért az állam vállalta magára a felelősséget. Gondoskodott az állam kormányzat arról, hogy a bortermő vidékeken állami amerikai szőlőtelepek állíttassanak fel, melyek jutányos ár mellett szőlővesszőket és ojtványokat bocsássanak a szőlőgazdák részére. A meglévő hazai szőlők megvédésére Zalathán szénkénegyár állíttatott fel, honnan a szőlőtermő vidékek szénkénegraktáraikba szállíttatják a szénkéneget és a termelőknél kedvezményes áron kiadják.

És ez óriási áldozatok, melyekben ép úgy része van az állam által adott millióknak, mint a szőlőmivelők véres verejtékének, már is kezdik meghozni a magok gyümölesét, újra kezdenek zöldülni a még pár év előtt kopár hegyek.

Kezd vissza szállni az élet Arad, Bihar, Érmellék, Bereg, Tokaj, Zala, Baranya, Tolna, sfb. kopár hegyeibe. Az elpusztult, a sirba temetett nemzeti

vagyon a munkások dala mellett, mint Phönix, ujul fel. Hajdu, Szabolcs, Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vármegyék futóhomokjain a beültetett holdak ezerei mondják, hogy még most sem pusztult el a szőlő Magyarországon. Egyaránt boldogon tölti el úgy a termelőt, mint a fogyasztót ama tudat, hogy — legalább nagy részben — vissza tér még hazánk bor-quantitása és kvalitása.

Azonban sajnos, de arra a tudatra kellett ébredni, hogy ezen megfeszített munka és áldozat jövőbe helyezett reménye: illusio.

Az akcióra jött a reakció, mely a termelőre egy újabb filloxera, mert utját zárja a tovább haladásnak; elveszi a termelőtől a megérdemelt hasznot, a munkástól a kenyeret s követ gördít a nagy fáradsággal készített újra teremtés nagy munkája elé.

Tudakozódjunk csak a helybeli termelőtől termése értékesítéséről. Bizonyos, hogy 85—90%-nak a bora eladatlan, pedig itt a tavasz, telepíteni kellene; de nincs pénz, mert nincs piaca a borának. A fogyasztók milliói pedig elvették a jó borhoz.

Most önkénytelen az a gondolat támad, mi ennek az oka?

A vizsgálat, mely ez irányban folytatódott, megfelel rá, midőn azt mondja a hivatalos jelentésben, hogy 1894—1898-ig, vagyis:

„A törvény életbe lépte óta — (mesterséges borok gyártását tiltó 1893. évi XIII. t. c.) lefolyt négy első évben a borvizsgáló szakértő bizottság 219 féltől származó 749 különféle bor-, illetőleg mesterséges bor-mintát vizsgált meg és ezek közt 134 félnél 345 olyan italt talált, a melyeknek részint előállításuk, illetőleg kezelésük, részint pedig elvezetésük a törvénybe, illetőleg a végrehajtási rendelethez ütközött, vagyis a megvizsgált mintáknak 46%-a esett kifogás alá, a gyanúsított feleket tekintve pedig azoknak 61%-ánál találtak bortörvénybe ütköző italokat.“

A kutatások bebizonyították, hogy Magyarország el van árasztva hamisított, sokszor az egészségre is ártalmas borokkal.

A hamisítóknek, a csalóknak az egész országot behálózó szövetkezete elárasztja a nagyrészt olcsó,

külföldről importált anyagokból készült italokkal hazánkat, megakadályozva a szőlőtermelés jövődelmezőségét és veszélyeztetve a népesség egészségét.

De nem csak az országban tettek kárt a borpancsolók, hanem gyártmányaikat a híres magyar borok cégére alatt külföldre is importálták. Ezzel tönkre tették hegyeink ama jó hírnevét, melyhez az egész világon semmi ajánló levél nem kellett; megintgatták a hitet a magyar bortermelővel szemben úgy annyira, hogy ma már senki sem hisz a tiszta magyar borban.

Ma már azon a ponton állunk, hogy a legszigorúbb rendszabályokkal kell megakadályozni a borhamisításokat, mert különben megakad a szőlők felújítása, tönkre megy külföldi hírnevünk s nem leszünk többé képesek a külföld bizalmát bor piacunknak megszerezni.

Ezért kellett a mesterséges borok gyártását és forgalomba hozását tilalmazó 1893. évi XXIII. t. cikket megalkotni. De ez csak holt törvény volt, mely papírra vetett helyes elveket tartalmazott, de a melyeket nem lehetett végre hajtani, mert hiányzott annak lelke, az erőlyes végrehajtási rendelet.

A földmivvelésügyi miniszter ez ügyben az érdekelt miniszteriumok képviselőiből és szakemberekből álló értekezletet tartott 1897. év tavaszán, mely szakértekezlet az 1893. évi 83.432. számú végrehajtási rendelet hatályon kívül helyezte s helyette az 1897. évi 53.850. számú új végrehajtási rendelet adatott ki, mely a borpancsolók visszaéléseit sokkal jobban megszorította.

Az erőlyes intézkedésnek megvolt a hatása, mert mind jobban kezd lehullni a lepel arról a pár száz lelkiismeretlen borhamisítóról, a kik üzelmekkel a termelők és fogyasztók rovására az ország becsülete árán milliókat és százezereket szereztek. Hála ezért Magyarország földmivvelésügyi-, kereskedelmi- és belügy minisztereinek.

Osztatlan lelkesedéssel fogadta az egész ország az ez érdemben tett intézkedéseket, amelyek míg egyrészt a hatóságokat kényszerítették a szigorú eljárásra, másrészt a borellenőző bizottságok létesítésével a termelő és fogyasztó közönség köréből az

A „Zalamegye“ tárcája.

Egy volt druzsám naplójából.

Azt mondják, s igaz is, hogy a férfi durvább, mint az asszonyember.

Az axiómát nem kell bizonyítani sem okoskodással, sem gyakorlati példákkal.

De már ha azt mondaná valaki, hogy a nő durvább, mint a férfi: ezt nem hisszük el neki egyhamarjában. Tessék bizonyítani!

Teljes-tökéletességgel nem fogja ugyan ezt senkisé meg bizonyítani, de hogy egy-két példát ne hozhasson fel állítására, azt nem akadályozhatjuk meg.

Kováry László erdélyi történetíró Hugó-Viktoros rövidséggel irt le egy esetet — ilyen formán:

— A feleség hűtlen lesz. A férj vádol... A vád alapja félre magyarázhatatlan. Maga a vádlott is megvallja.

A törvény kérelhetetlen. S az ítélet szörnyű. A bűnös az életével lakol. Már a bitó mellett áll. Életét egy ember tartja a kezében, a vádoló, maga a férj. A férfi megkegyelmez. A nő életben marad s továbbra is az életét visszaadó férfi felesége lesz.

— Történik idő múlva, hogy a férj megtántorodik. A szigorú törvény bitó alá állítja. Ott van a vádoló feleség is. De a nő nem kegyelmez. S a férj feje lehull.

Ma találkoztam egy druzsámmal. Épen három esztendeje, hogy nem láttuk egymást, sőt hirt sem hallottunk egymásról. Persze volt öröm Izraelben. Mindjárt megittunk egy félliter bort a felső Bezsali-ban s nem győztük a kérdezősködést, hogy mi minden történt velünk három esztendő alatt. Mert nemcsak druzsák, de elég jó barátok is vagyunk.

— Hát én, köszönöm az én Istenemnek, elég jól vagyok, azt mondja az én druzsám, mert boltot nyitottam s a fele...

Mit beszélsz te? vágta közbe, — megbolondultál? Boltot nyitottál? Hiszen már husz esztendő óta boltos vagy, négy öt segéddel dolgozol s az Aranyos partján...

— Igen, igen, azt mondja az én druzsám, az Aranyos partján nekem volt a legszebb üzletem. De az az idő elmúlt, sorsom másra fordult — s most megint visszafordult. Ha nem hiszed, itt az írás, nem is beszéllek többet.

S ezzel kivesz az én druzsám egy ménkő nagy tabellás bugyellárist a belső oldalzsebéből. Hát merő novellaris bugyellaris, vagy is regényíróknak való naplókönyvecské tele írka-firkálva tengernyi szarkalábal.

— Olvasd, azt mondja. De előbb öblítsük le egy pohár borral azt a három esztendőt. Jó na!

S elkezdtem böngészni a naplóban, az én druzsám pedig kéjjel figyelte a hatást.

A naplóból a következő történetet olvastam:

— 1896. jul. 30. megbuktam, de nem felfelé, mint legtöbbször a kereskedők közül, hanem lefelé. A feleségem elhagyott. Hm! hm! Csak ne volna ez a két gyermek. De legalább ne volnának leány gyermekek — s már épen 15. 16. év körül!

Furesa! megbuktam... miért? Nem voltam én sem részeges, sem kártyás. Szerelmes voltam és számár voltam. Megházasodtam s mint az Isten a menyországot, úgy szerettem a feleségemet, mert még mos is úgy ragyog a szeme, mint a hajnalszillag. Az én asszonyom csakugyan versenyezni akart a menyországgal. A bálókra szívrávány színű köntösöket hozott Bécsből... s megbuktam.

... Hm! emlékszem a házasságunkra is. Egy-fakalánt sem hozott a házhoz. Az oltár előtt megesküdött

is, hogy örömben, bánatban, az élet jósorsát, balsorsát megosztja.

... Tanítottam festeni, zongorázni, angol, francia nyelvre — szerettük a két szép gyermeket. Hiába! Elhagyott; mert megbuktam. Pedig én azért buktam meg, mert ötöt szerettem.

Augusztus 15. Pestre jöttem. Van hat krajcárom... 16. (Nem szégyenlem leírni) targonca taszigaló lettem s van, mit egyem.

Október 8. A raktárakban pakkokat hordok, zsákokat emelek. Nehéz dolog. Nem szoktam ilyenekhez. Fenttartásomon kívül naponként gyűjtök még egy-két picuzlát.

— Milyen jó, hogy ezek a leányok jótanulók. Adelt a képezdébe, Irent a felsőbe verték fel teljesen ingyenes ellátással.

November 1. Összekuporgattam néhány forintot. Adelnak küldtem kettőt, Irennek négyet.

1897. december 1. Járai András nagy vaskereskedésének egyik megbízottja vagyok.

A Dunántúl az én vidékem, le Orsováig Szerbiáig. Agens vagyok. Keserű kenvér, de igen édes a tavalyihoz képest. Bejárom az országot a más pénzén. Szerzek naponként tíz frtot. Néha elköltöm mind a tizet, máskor elég kettő. Egyre másra gyűjtök naponként 4—5 frtot.

1898. március 4. Adelnak meglátogatta az anyját. Táviraton kért 15 frtot. Küldöttem neki. Lehet, hogy nem is neki kell. Bizonyosan az anyja nyomorban van. Nem sajnálom. (Nem lehet tudni, hogy az asszonyt nem sajnálja-e, vagy a pénzt? — ó.)

Március 20. Azt hallom, hogy az én régi jó s még most is szép asszonyom egy ügyvédnek lett a felesége. Szegény tatár! Nem megyek veled párbajra. De már el is váltak.

előjáró hatóságok mellé egy segítő, véleményező és ellenőrző organizmust rendeltek. A vármegyék egy fél év alatt létesítették a borenőrző bizottságokat, melyek legtöbb helyen működésüket meg is kezdték.

S mi lett az eredmény?

Néhány hónap alatt száz és ezer hamis bor-minta került a szakértő fórum elé és a sújtó ítélet, melynek mindenikét az ország tapsai kísérték, mert a nemzet becsülete kívánja meg azt, hogy ezektől az elődiéktől megszabaduljon az ország, — egymásután irtja ki a csalókat.

Az előzményekből következőleg, az általános meggyőződés az lehet, hogy ha a műbor törvényt még legalább 4—5 éven át hasonló eréllyel hajtják végre az illető hatóságok a termelő és fogyasztó megbecsülhetetlen hasznára, elpusztulnak a hamis borok és azok gyártói.

Ezen intézkedésekkel nagyon is elevenére tapintottak a borhamisítókknak, épen azért nem lehet megütközni azon, hogy a csalók védekeznek. De vessünk csak egy futólagos pillantást erre a védekezésre.

A „Hazánk“ február 10-i száma szerint, Budapesten a borkereskedők szindikátust alakítottak, melynek célja: a sajtó megvásárlása a műbor törvény ellen intézendő akció céljaira.

Ezen szindikátus, — a nevezett lap állítása szerint, — körleveleket intézett az összes borkereskedőkhöz, melyben a következőkre szólítja fel őket:

1. Ne vegyenek a termelőktől bort, míg Darányi miniszter nem hat közre, hogy a bor hamisítások erővesztése abba hagyassék.

2. Nyerjék meg az ügynek a vidéki sajtót is, a fővárosit majd a központi szindikátus szerzi meg, „esetleg a legmesszebb menő áldozatok árán is“.

Ez a szindikátus országgyűlési képviselőket, ügyvédek és napi lapokat szerez meg céljainak, nagy apparatussal és nagy összegekkel rendelkezik s kíméletlen hajszát indít meg azon miniszteriumok és hatóságok ellen, a melyekben volt és van erkölcsi bátorság még a milliomos cégeket is a börtönbe csukni, ha a csalás rájuk bizonyult.

Természetes, hogy az érdekelt gazdaközönség, mint termelő, nem nézheti tétlenül a jogos érdekei ellen intézett támadást, hanem a magyar gazdák legnagyobb erkölcsi testülete, az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület“ utján csatlakozásra hívta fel az összes vármegyei gazdasági egyesületeket, megüzente a harcot a borhamisítók szindikátusának.

Egy érdekes és a nemzetre végeredményére felette fontos gazdasági harcnak leszünk szemtanúi a közel jövőben. Egy felől a termelő és fogyasztó viv egyik nagy termelési águnk és kivitelünk védelmezésére, másfelől egy társaság, mely a köz rovására akarja piszkos, de jövedelmező mesterségét tovább folytatni.

Meglehet, hogy a termelők és fogyasztók száz-ezrei és millióinak a becsület és tisztesség érdekében erős harcot kell vívniok, mert a nagy vagyonoknak, a pincékben termelt millióknak, a piszkos uton szerzett százezereknek, a nem épen tiszta cél elérésére hosszú kezük van.

De mi termelők bizunk az eredményben, mert a kormány nem dobja oda százazerek tisztességes munkáján szerzett kenyérét néhány száz csalónak, hanem halad tovább a megkezdett irányban.

Junius 15. A leányoknak havonként 10—10 frttot tudok adni minden megerőltetés nélkül.

Szeptember 10. Jobb jobb kilátásaim vannak. Gyermekemben örömmel is telik. A főnököm megígérte, hogy fizetésemet ugyan kevéssel emeli, de egyik miniszteri tanácsos ismerősénél közbenjár, hogy a nagyobbik leányom tovább haladjon a tanítói pályánál, hogy festészet tanuljon közöltségen.

1899. január 21. Keserves keresményemből gyűjtöttem egy kis pénzt. Az öcsém pár évvel ezelőtt tanár lett, meg is házasodott — és nem rosszul, úgy hogy most kipótolta ezt a néhány frtomat kerek ötezer frtra. Az ágenskedést félben hagyhatom.

Február 1. Boltot nyitottam s vissza vettem a feleségemet. Rimánkodott, kért. Csak nem lehetek közzívű ember...

Ezeket böngésztem ki a naplóból, az én régi druzsám naplójából, s mondhatom, nagy érdeklődéssel szlabizáltam a hieroglifákat, mert magam is ismertem a szép asszonyt, sőt genialis asszonyt, s kíváncsi valék, mi lett legyén hát vele.

Nos, felette érdekes ez pajtás, mondom. — Ugy e! ugy e! — Ugy e hát mégis csak vagyok én valami.

Vagy pajtás, vagy! Jó ember vagy te, derék ember is vagy, felelém, hanem hát mátol fogva még sem vagy druzsám — vén számár.

Baran Gold.

Hisszük, hogy nem fognak a csalók és borhamisítók diadalt ülni a szentesített törvények felett; hisszük, hogy az illető szakközégek és hatóságok, valamint megtették idáig kötelességüket, megfogják épen úgy tenni a jövőben is: hisszük, hogy a pincék boszorkány konyháinak mérge keverői nemcsak Hódmező-Vásárhelyen, hanem az ország minden részében megkapják méltó jutalmukat; hisszük, hogy a társadalom a vakondok eme fáját kiirtja, s hogy a bortermelőnek és szőlőmunkásnak elégtételt ad s így szülő hegyeinkbe vissza költözteti a régi jó kedvet.

Különbö a viszontlátásig chemikus urak.

Cs. Péterffy József

Gyűjtés a Festetics szoborra.

A keszthelyi Georgikon évszázados fennállása megünneplésének egyik kimagasló mozzanata volt a bankett alkalmával Darányi Ignác földmívelésügyi miniszternek a felkérésétől, amelyben meleg szavakban méltatván Festetics György grófnak, a Georgikon megalapítójának, elévülhetlen érdemeit, indítványozta, hogy a nagy férfi emlékezetét örökítsék meg az ország gazdaközönségének közadakozásából Keszthelyen emelendő szoborral.

Kitörő lelkesedéssel fogadta a jelen volt közönség a miniszter indítványát s a lelkesedés csak fokozódott, amidőn az eszme megtestesítésére azonnal ezer koronát adott.

A szobor ügyet az országos Gazdasági Egyesület vette kezébe, amely ebből a célból kebeleiből egy bizottságot küldött ki, melyben Hertelendy Ferenc gazdasági egyesületi elnökkel képviselve van a Zalamegyei Gazdasági Egyesület, valamint képviselve van Keszthely város és a keszthelyi gazdasági tanintézet tanári kara is.

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület mult évi december hóban tartott közgyűlésén foglalkozott a szobor ügygel s ugyanekkor elhatározta, hogy a gyűjtést az országos gazdasági egyesülettől függetlenül saját tagjai között megindítja s egy bizottságot küldött ki a módoszatok megállapítása végett.

A kiküldött bizottság f. hó 12-én tartotta gyűlését, amelyen elhatározták, hogy az egyesületi elnök neve alatt felhívást intéz az egyesület tagjaihoz.

Ehhez a határozathoz képest az egyesület összes tagjaihoz intézett felhívás a következő:

T. Tagtárs Ur!

A földmívelésügyi m. kir. miniszter úr önmegméltósága 1897. évi október hó 12-én Keszthelyen, a Georgikon alapítása századik évfordulójának megünneplése alkalmával, felvetette azt az eszmét, hogy külső jellel is megörökítendők az ünnepeket nagy hazainak emlékezetét: állítsunk szobort gróf Festetics Györgynek.

Zalavármegyének első sorban kötelessége a hála és kegyelet adóját nagyérdemű jefes fia irányában leróni! Ennek tudatában és abban a reményben, hogy Zalavármegye gazdaközönsége, hiven multjához, a jelenben is igekezkni fog hálájának méltó kifejezését adni: felkérem a t. tagtárs urat, hogy a csatolt iven, ennek a nemes célnak a megvalósítására gyűjtést eszközölni sziveskedjék.

A gyűjtő iverket, valamint a begyűlt pénzüsszeget, nem, mint a gyűjtőiven jelezve van, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület pénztárához, hanem a Zalamegyei Gazdasági Egyesület pénztárához Zala Egerszegré sziveskedjék 1899. évi július 1-ig beküldeni.

Hazafias ügyvözzettel:

Zala Egerszeg, 1899. február 14-én.

Hertelendy Ferenc
egyesületi elnök.

A Váliczkavölgyi vizitársulat évi közgyűlése

A Váliczkavölgyi vizitársulat évi rendes közgyűléset dr. Czinder István társulati alelnök elnökle alatt f. hó 22-én tartotta Zala-Egerszegen a városháza közgyűlési termében.

Elnök a közgyűlést megnyitván, üdvözlö a szép számban megjelent tagokat s miután a közgyűlésen 76 társulati tag 189 szavazattal van képviselve, a közgyűlést határozatképesnek nyilvánítja.

Ezután Botfy Lajos társulati pénztárnok terjesztette elő jelentését, amely szerint az 1898-ik évi bevétel 9.115 frt 94¹/₂ kr., a kiadás 6.358 frt 40 kr., s így a pénztármaradvány 2.757 frt 54¹/₂ kr. volt s van még a társulatnak 3.273 frt 48¹/₂ kr. hátralék követelése, míg tartozását teljesen letörlesztette. Az 1898-ik évi bevétel következőleg oszlik meg: pénztármaradvány 1897. évről 547 frt 80 kr., visszatérítés az államtól 8.231 frt 26 kr., hátralék megtérítés 231 frt 88¹/₂ kr., tőkésített kamatok 105 frt s így az összes bevétel 9.115 frt 94¹/₂ kr., amelyből a 6.358 frt 40 kr. kiadást levonván, pénztármaradvány 1898. december végén 2.757 frt 54¹/₂ kr.

A pénztárnoki jelentéssel kapcsolatban felolvasták a számvizsgáló bizottság jelentését, amely szerint a bizottság a számadást rendben, a kiadási tételeket okmányokkal igazolva találta s a megmaradt 2.757 frt 54¹/₂ kr. 2.155 frt takarékpénztárban van elhelyezve, 602 frt 54 kr pedig a pénztárban.

A közgyűlés úgy a pénztárnoknak, mint a számvizsgáló bizottságnak jelentését tudomásul vette s a számvizsgáló bizottság javaslatához képest Botfy Lajos társulati pénztárnoknak a felmentvényt megadta.

Ezután Kayser Vilmos társulati igazgató terjesztette elő jelentését az 1898. éven teljesített munkálatokról. A jelentés szerint 13.000 folyó méter hosszban fenéktisztogatást, 520 f. m. hosszban oldalbiztosítást és 400 f. m. hosszban a csatorna mindkét oldalán a részű levágását teljesítették. A fenék tisztogatást a Zala folyótól kezdődő-

leg a botfai hidig 7.500 m. hosszban és a 9 + 0 kilométer karótól a 14 + 50-es kilométer karóig 5.500 m. hosszban végezték, az oldalbiztosítást a csácsi hídól a csatári hídig terjedő szakaszon teljesítették, míg a részű levágást a csatári és baki határon levő szakaszon. Együttal a jelen-tés tüzetesen beszámolt ezen munkálatok végzésekor évenként végül mivel a vízelzárás a munkálatok végzésekor évenként nagy költségbe kerül, a csatornán két vízelzáró zsilip számolást teljesítsek, az eredményt betekinthetős végett a községekben tegyék ki, a kimutatást f. évi augusztus 1-ig terjesszék be, az elnökség pedig a hátralékos kimutatást behajtás végett f. évi szeptember 1-én a pénzügyigazgatóság-hoz tegye át.

Aközgyűlés a farsulati igazgató jelentését helyeslőleg tudomásul vette, a jelentésben ajánlott két zsilip felépítését pedig a jövő évre elhalasztotta.

Tekintettel a még kinéző hátralékos követelésekre, a közgyűlés megbizta az elnököt, igazgatót és pénztárnokot, hogy az érdekelt községek jegyzőit hívassák meg egy határnapra, amelyen megállapítandó lesz a leszámolás módozata, a jegyzők azután községekben egyenként a leszámolást teljesítsek, az eredményt betekinthetős végett a községekben tegyék ki, a kimutatást f. évi augusztus 1-ig terjesszék be, az elnökség pedig a hátralékos kimutatást behajtás végett f. évi szeptember 1-én a pénzügyigazgatóság-hoz tegye át.

Az 1899-ik évi költségvetési előirányzatot a következőleg állapították meg: pénztár maradvány 1898. évről 2.757 frt 54¹/₂ kr., évi adóvisszatérítés 2.057 frt 80 kr., hátralékos járulékok 3.273 frt 48¹/₂ kr., összesen 8.088 frt 83 kr., személyi és dologi kiadások, amelybe felvettek 12.000 folyó méter fenéktisztogatást, 2.696 frt 50 kr. s így remélhető pénztármaradvány 5.392 frt 33 kr.

A számvizsgáló bizottság tagjai az 1899-ik évre Borley Antal, Stefanez József, Skublics Károly rendes tagokul, Kiss József, Franczia István és Vízsy Dániel póttagokul megválasztották.

A társulati rétmesternek — irásbeli kérelmére — az 1899-ik évi január 1-től fogva fizetése után 5⁰/₀-os kor-pótleköt, a multé pedig 25 frt jutalmat szavaztak meg.

Végül az elnök indítványára a közgyűlés jegyző-könyvileg fejezte ki köszönetét Gerő Ferenc szombathelyi kerületi kultur főmérnöknek a közgyűlésen való részvéteért, valamint a társulat ügyeinek szives támogatásáért.

A zalaegerszegi önségélyző egyesület közgyűlése.

A zalaegerszegi szövetséget önségélyző egyesület évi rendes közgyűlést Fischer László vezérigazgatónak elnökle alatt f. hó 19-én tartotta az egyesület helyi-ségében.

Elnök a megjelent tagokat üdvözlővén, jelenti, hogy a közgyűlésen megjelent 32 részvényes, akik összesen 5.125 darab 25 krajcáros törzsbetétet képviselnek s így a közgyűlést az alapszabályok értelmében határozatképes-nek nyilvánítja s a jegyzőkönyv hitelesítésére Kovács László, Weisz Armin és Keszly Ferenc részvényeseket kérte fel.

Ezután Jambor Samu titkár felolvasta az igazgató-ság évi jelentését, amely tüzetes indokolást foglal magá-ban a tekintetben, hogy az 1898-ik éven lejárt 21-ik üzletsoportnál 26.589 frt 34 kr. betét hátralék fordul elő. E nagy hátralék két oly körülménynek tulajdonít-ható, amely az intézetre nézve semmi károsodással vagy rizikóval nem jár. Vannak ugyanis olyanok, akik több-kevesebb ideig a betéteket fizetik, az intézettel szemben kölcsöntartozással nincsenek s beszüntetik fizetésüket. Az ilyeneknél a fennmaradó hátralékot feltüntetni s a hátra-lék után rendbirságot kivetni annyival inkább kell, mert az osztalékban egyenlően részesek azokkal, akik törzsbeteiteiket az utolsó krajcárig kifizették. — Más részről sok olyan kölcsön felvevő van, aki a harmadik évi utolsó negyedében törzsbetétet nem fizet arra számítva, hogy az így származó hiány fedezetet nyer az évi jutalékból, akik-nél tehát a könyvelőség a jutalék folyóvá tétele alkalmá-nal hajtja be a még be nem fizetett betétet, melyet az on-ban hátralékba felvenni s utána az alapszabályokban elő-írt rendbirságot kivetni kell. Folytatólag a jelentés tu-datja a részvényesekkel, hogy a 21-ik csoport három évi tiszta nyeresége 13.084 frt 66 kr., amelyből a tartalék-alapra 130 frtot véve fel, felosztásra esik 12.954 frt 30 kr., ebből lenne 934 frt 30 kr. a vezérigazgató, számvizsgáló- és felügyelő bizottság és tisztviselők jutaléká-ra, valamint az igazgatósági tagok ülési díjaira fordítva, míg a fennmaradó 12.020 frt 30 kr. 25 krajcáros törzsbetétre jutalekképp 3 frt 55 kr. fizetettnek k.i. Végül a jelentés tudatja, hogy az új 24-ik üzletsoport január hóban 3804 üzletrésszel alakult meg s hogy a jegyzések még folyamatban vannak, ami legfőnyesebb bizonyosságul szolgál, hogy az egyesület évről évre nagyobb és nagyobb tért foglal el.

A közgyűlés az igazgatóság jelentését, valamint a folytatólag felolvasott felügyelő bizottsági jelentést is tudomásul vette, a 21-ik csoport mérlegét megállapította s az igazgatóság javaslatához képest, amelyhez a felügyelő bizottság is hozzájárult, minden 25 krajcáros törzsbetét után 3 frt 55 kr. jutalék kifizetését határozta el olyképp, hogy a kifizetés f. hó 22-én megkezdődik és folytatják minden szerdán délután 2—5-ig az intézet helyiségében.

Az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottságnak a közgyűlés az 1898-ik üzletévre vonatkozó működésüket illetőleg a felmentvényt megadta.

Az 1899-ik évi költségvetést az előző 1898-iki költségvetésnek teljesen megfelelőleg, 2.784 frtban állapították meg.

A közgyűlés utolsó tárgyát az igazgatósági tagok választása képezte. Deutsch Ferenc, Rosenberg Sándor, Rögendorfer Samu és dr. Obersohn Mór kilépő igazgató-sági tagokat a közgyűlés közfelkiáltással egyhangulag újból 3 évre igazgatósági tagoknak megválasztotta. A Baján József lemondása folytán megüresedett igazgató-

előjáró hatóságok mellé egy segítő, véleményező és ellenőrző organizmust rendeltek. A vármegyék egy fél év alatt létesítették a borenőrző bizottságokat, melyek legtöbb helyen működésüket meg is kezdték.

S mi lett az eredmény?

Néhány hónap alatt száz és ezer hamis borminta került a szakértő fórum elé és a sújtó ítélet, melynek mindenikét az ország tapsai kísérték, mert a nemzet becsülete kívánja meg azt, hogy ezektől az elősídektől megszabaduljon az ország, — egymásután irtja ki a csalókat.

Az előzményekből következtetve, az általános meggyőződés az lehet, hogy ha a műbor törvényt még legalább 4—5 éven át hasonló eréllyel hajtják végre az illető hatóságok a termelő és fogyasztó megbecsülhetetlen hasznára, elpusztulnak a hamis borok és azok gyártói.

Ezen intézkedésekkel nagyon is elevenre tapintottak a borhamisítóknak, épen azért nem lehet megütközni azon, hogy a csalók védekeznek. De vessünk csak egy futólagos pillantást erre a védekezésre.

A „Hazánk” február 10-i száma szerint, Budapesten a borkereskedők szindikátust alakítottak, melynek célja: a sajtó megvásárlása a műbor törvény ellen intézendő akció céljaira.

Ezen szindikátus, — a nevezett lap állítása szerint, — körleveleket intézett az összes borkereskedőkhöz, melyben a következőkre szólítja fel őket:

1. Ne vegyenek a termelőktől bort, míg Darányi miniszter nem hat közre, hogy a bor hamisítások erélyes üldözése abba hagyassék.

2. Nyerjék meg az ügynek a vidéki sajtót is, a fővárosit majd a központi szindikátus szerzi meg, „esetleg a legmesszebb menő áldozatok árán is”.

Ez a szindikátus országgyűlési képviselőket, ügyvédek és napi lapokat szerez meg céljainak, nagy apparatussal és nagy összegekkel rendelkezik s kiméltelen hajszát indít meg azon miniszteriumok és hatóságok ellen, a melyekben volt és van erkölcsi bátorság még a milliomos cégeket is a börtönbe csukni, ha a család rájuk bizonyult.

Természetes, hogy az érdekelt gazdaközönség, mint termelő, nem nézheti tétlenül a jogos érdekei ellen intézett támadást, hanem a magyar gazdak legnagyobb erkölcsi testülete, az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület” útján csatlakozásra hívta fel az összes vármegyei gazdasági egyesületeket, megüzente a harcot a borhamisítók szindikátusának.

Egy érdekes és a nemzetre végeredményére felette fontos gazdasági harcnak leszünk szemtanúi a közel jövőben. Egy felől a termelő és fogyasztó viv egyik nagy termelési águnk és kivitelünk védelmezésére, másfelől egy társaság, mely a köz rovására akarja piszkos, de jövedelmező mesterségét tovább folytatni.

Meglehet, hogy a termelők és fogyasztók száz-ezrei és millióinak a becsület és tisztesség érdekében erős harcot kell vívniok, mert a nagy vagyonoknak, a pincékben termelt millióknak, a piszkos uton szerzett százezereknek, a nem épen tiszta cél elérésére hosszú kezük van.

De mi termelők bizunk az eredményben, mert a kormány nem dobja oda százezerek tisztességes munkáján szerzett kenyérét néhány száz csalónak, hanem halad tovább a megkezdett irányban.

Junius 15. A leányoknak havonként 10—10 frttot tudok adni minden megerőltetés nélkül.

Szeptember 10. Jobb jobb kilátásaim vannak. Gyermekemben örömmel is telik. A főnököm megígérte, hogy fizetésemet ugyan kevéssel emeli, de egyik miniszteri tanácsos ismerősénél közbenjár, hogy a nagyobbik leányom tovább haladjon a tanítói pályánál, hogy festészet tanuljon közközlegén. —

1899. január 21. Keserves keresményemből gyűjtöttem egy kis pénzt. Az öcsém pár évvel ezelőtt tanár lett, meg is házasodott — és nem rosszul, ugy hogy most kipótolta ezt a néhány frtomat kerek ötezer frtra. Az ágenskedést félben hagyhatom.

Február 1. Boltot nyitottam s vissza vettem a feleségemet. Rimánkodott, kért. Csak nem lehetek köszívű ember...

Ezeket böngésztem ki a naplóból, az én régi druzsám naplójából, s mondhatam, nagy érdeklődéssel syllabizáltam a hieroglifákat, mert magam is ismertem a szép asszonyt, sőt genialis asszonyt, s kíváncsi valék, mi lett légyen hát veie.

Nos, felette érdekes ez pajtás, mondom. — Ugy e! ugy e! — Ugy e hát mégis csak vagyok én valami.

Vagy pajtás, vagy! Jó ember vagy te, derék ember is vagy, felelém, hanem hát mától fogva még sem vagy druzsám — vén számár.

Baran Goló.

Hisszük, hogy nem fognak a csalók és borhamisítók diadalt ülni a szentesített törvények felett; hisszük, hogy az illető szakközégek és hatóságok, valamint megtették idáig kötelességüket, megfogják épen úgy tenni a jövőben is: hisszük, hogy a pincék boszorkány konyháinak méreg keverői nemcsak Hódmező-Vásárhelyen, hanem az ország minden részében megkapják méltó jutalmukat; hisszük, hogy a társadalom a vakondok eme faját kiirtja, s hogy a bortermelőnek és szőlőmunkásnak elégtételt ad s így szülő hegyeinkbe vissza költözteti a régi jó kedvet.

Különben a viszontlátásig chemikus urak.

Cs. Péterfy József

Gyűjtés a Festetics szoborra.

A keszthelyi Georgikon évszázados fennállása megünneplésének egyik kimagasló mozzanata volt a bankett alkalmával Darányi Ignác földmivelésügyi miniszternek a felkötésnapja, amelyben meleg szavakban méltatván Festetics György grófnak, a Georgikon megalapítójának, elvülhetlen érdemeit, indítványozta, hogy a nagy férfi emlékeztető országot az ország gazdaközönségének közadakozásából Keszthelyen emelendő szoborral.

Kitörő lelkesedéssel fogadta a jelen volt közönség a miniszter indítványát s a lelkesedés csak fokozódott, amidőn az eszme megtestesítésére azonnal ezer koronát adott.

A szobor ügyet az országos Gazdasági Egyesület vette kezébe, amely ebből a célból kebeléből egy bizottságot küldött ki, melyben Hertelendy Ferenc gazdasági egyesületi elnökkel képviselve van a Zalamegyei Gazdasági Egyesület, valamint képviselve van Keszthely város és a keszthelyi gazdasági tanintézet tanári kara is.

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület múlt évi december hóban tartott közgyűlésén foglalkozott a szobor ügygel s ugyanekkor elhatározta, hogy a gyűjtést az országos gazdasági egyesülettől függetlenül saját tagjai között megindítja s egy bizottságot küldött ki a módozatok megállapítása végett.

A kiküldött bizottság f. hó 12-én tartotta gyűlését, amelyen elhatározták, hogy az egyesületi elnök neve alatt felhívást intéz az egyesület tagjaihoz.

Ehhez a határozathoz képest az egyesület összes tagjaihoz intézett felhívás a következő:

T. Tagtárs Ur!

A földmivelésügyi m. kir. miniszter úr öngyémeltősége 1897. évi október hó 12-én Keszthelyen, a Georgikon alapítása századik évfordulójának megünneplése alkalmával, felvetette azt az eszmét, hogy külső jellel is megörökítendő az ünneplést nagy hazáinak emlékeztető: állítsunk szobrot gróf Festetics Györgynek.

Zalavármegyének első sorban kötelessége a hála és kegyelet adóját nagyérdemű jeles fia irányában leróni! Ennek tudatában és abban a reményben, hogy Zalavármegye gazdaközönsége, híven multjához, a jelenben is igyekezzon fog hálájának méltó kifejezést adni: felkérem a t. tagtárs urat, hogy a csatolt iven, ennek a nemes célnak a megvalósítására gyűjtést eszközölni sziveskedjék.

A gyűjtő ivatek, valamint a begyűlt pénzközösséget, nem, mint a gyűjtőiven jelezve van, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület pénztárához, hanem a Zalamegyei Gazdasági Egyesület pénztárához Zala Egerszegen sziveskedjék 1899. évi július 1-ig beküldeni.

Hazafias ügyvezetellel:

Zala Egerszeg, 1899. február 14-én.

Hertelendy Ferenc
egyesületi elnök.

A Váliczkavölgyi vizitársulat évi közgyűlése

A Váliczkavölgyi vizitársulat évi rendes közgyűlését dr. Czinder István társulati alelnök elnöklété alatt f. hó 22-én tartotta Zala-Egerszegen a városháza közgyűlési termében.

Elnök a közgyűlést megnyitván, üdvözlöi a szép számban megjelent tagokat s miután a közgyűlésen 76 társulati tag 189 szavazattal van képviselve, a közgyűlést határozatképesnek nyilvánítja.

Ezután Botfy Lajos társulati pénztárnok terjesztette elő jelentését, amely szerint az 1898-ik évi bevétel 9.115 frt 94¹/₂ kr., a kiadás 6.358 frt 40 kr., s így a pénztármaradvány 2.757 frt 54¹/₂ kr. volt s van még a társulatnak 3.273 frt 48¹/₂ kr. hátralék követelése, míg tartozását teljesen letörlesztette. Az 1898-ik évi bevétel következőleg oszlik meg: pénztármaradvány 1897. évről 547 frt 80 kr., visszatérítés az államtól 8.231 frt 26 kr., hátralék megtérítés 231 frt 88¹/₂ kr., tőkésített kamatok 105 frt s így az összes bevétel 9.115 frt 94¹/₂ kr., amelyből a 6.358 frt 40 kr. kiadást levonván, pénztármaradvány 1898. december végén 2.757 frt 54¹/₂ kr.

A pénztárnoki jelentéssel kapcsolatban telolvasták a számvizsgáló bizottság jelentését, amely szerint a bizottság a számadást rendben, a kiadási tételeket okmányokkal igazolva találta s a megmaradott 2.757 frt 54¹/₂ kr. 2.155 frt takarékpénztárban van elhelyezve, 602 frt 54 kr pedig a pénztárban.

A közgyűlés úgy a pénztárnoknak, mint a számvizsgáló bizottságnak jelentését tudomásul vette s a számvizsgáló bizottság javaslatához képest Botfy Lajos társulati pénztárnoknak a felmentvényt megadta.

Ezután Kayser Vilmos társulati igazgató terjesztette elő jelentését az 1898. évben teljesített munkálatokról. A jelentés szerint 13.000 folyó méter hosszban fenéktisztogatást, 520 f. m. hosszban oldalbiztosítást és 400 f. m. hosszban a csatorna mindkét oldalán a részül levágását teljesítették. A fenék tisztogatást a Zala folyótól kezdődő-

leg a botfai hidig 7.500 m. hosszban és a 9 + 0 kilométer karótól a 14 + 50-es kilométer karóig 5.500 m. hosszban végezték, az oldalbiztosítást a csácsi hídól a csatári hídig terjedő szakaszon teljesítették, míg a részül levágást a csatári és baki határon levő szakaszon. Együttal a jelen-csatári és baki határon ezen munkálatok költségeiről: és tüzeten beszámolt ezen munkálatok végzésekor évenként végül mivel a vízelzárás a munkálatok végzésekor évenként nagy költségre kerül, a csatornán két vízelzáró zsilip építését hozza javaslatba, amelyekkel ezek a károk meg-előzhetőek. E zsilipek közül az egyiket a botfai és bessenői határban a 72 + 50 szelvénynél, a botfai hídon alul, a másikat pedig a baki határban a 160 + 0 szelvénynél állítanák fel.

A közgyűlés a társulati igazgató jelentését helyeslőleg tudomásul vette, a jelentésben ajánlott két zsilip felépítését pedig a jövő évre elhalasztotta.

Tekintettel a még kinlövő hátralékos követelésekre, a közgyűlés megbizta az elnököt, igazgatót és pénztárnokot, hogy az érdekelt községek jegyzőit hívsák meg egy határnapra, amelyen megállapítandó lesz a leszámolás módozata, a jegyzők azután községeikben évenként a leszámolást teljesítsék, az eredményt betekintheték végett a községekben tegyék ki, a kimutatást f. évi augusztus 1-ig terjesszék be, az elnökség pedig a hátralékos kimutatást behajtás végett f. évi szeptember 1-én a pénzügyigazgató-sághoz tegye át.

Az 1899-ik évi költségvetési előirányzatot a következőleg állapították meg: pénztár maradvány 1898. évről 2.757 frt 54¹/₂ kr., évi adóvisszatérítés 2.057 frt 80 kr., hátralékos járulékok 3.273 frt 48¹/₂ kr., összesen 8.088 frt 83 kr., személyi és dologi kiadások, amelybe felvettek 12.000 folyó méter fenéktisztogatást, 350 folyó méter hosszban oldaltisztogatást, 2.696 frt 50 kr. s így remélhető pénztármaradvány 5.392 frt 33 kr.

A számvizsgáló bizottság tagjainak az 1899-ik évre Borley Antal, Stefanecz József, Skublics Károly rendes tagokul, Kiss József, Franczia István és Vicsy Dániel póttagokul megválasztották.

A társulati rétmesternek — írásbeli kérelmére — az 1899-ik évi január 1-től fogva fizetése után 5%-os kor-pótlekkel, a multia pedig 25 frt jutalmat szavaztak meg.

Végül az elnök indítványára a közgyűlés jegyző-könyvileg fejezte ki köszönetét Gerő Ferenc szombathelyi kerületi kultur főmérnöknek a közgyűlésen való részvételeért, valamint a társulat ügyeinek szives támogatásáért.

A zalaegerszegi önszegélyző egyesület közgyűlése.

A zalaegerszegi szövetség önszegélyző egyesület évi rendes közgyűlését Fischer László vezérigazgatónak elnöklété alatt f. hó 19-én tartotta az egyesület helyi-ségében.

Elnök a megjelent tagokat üdvözlőlvén, jelenti, hogy a közgyűlésen megjelent 32 részvényes, akik összesen 5.125 darab 25 krajcáros törzsbetétet képviselnek s így a közgyűlést az alapszabályok értelmében határozatképes-nek nyilvánítja s a jegyzőkönyv hitelbesztésére Kovács László, Weisz Armin és Keszy Ferenc részvényeseket kérte fel.

Ezután Jámor Samu titkár felolvasta az igazgató-ság évi jelentését, amely tüzeten indokolást foglalt magá-sá a tekintetben, hogy az 1898-ik évben lejárt 21-ik üzletcsoportnál 26.589 frt 34 kr. betét hátralék fordult elő. E nagy hátralék két oly körülménynek tulajdonít-ható, amely az intézetre nézve semmi károsodással vagy rizikóval nem jár. Vannak ugyanis olyanok, akik több-kevesebb ideig a betéteket fizetik, az intézettel szemben kölcsöntartozással nincsenek s beszüntetik fizetésüket. Az ilyeneknél a fenmaradó hátralékok feltüntetni s a hátra-lék után rendbirságot kivetni annyival inkább kell, mert az osztalékban egyenlően részesek azokkal, akik törzsbet-éteiket az utolsó krajcárig kifizették. — Más részről sok olyan kölcsön felvevő van, aki a harmadik évi utolsó negyedében törzsbetétet nem fizet arra számítva, hogy az így származó hiány fedezetet nyer az évi jutalékból, akik-nél tehát a könyvelőség a jutalék folyóvá tétele alkalmá-nál hajtja be a még be nem fizetett betéteket, melyet az on-ban hátralékba felvenni s utána az alapszabályokban elő-írt rendbirságot kivetni kell. Folytatólag a jelentés tu-datja a részvényesekkel, hogy a 21-ik csoport három évi tiszta nyeresége 13.084 frt 66 kr., amelyből a tartalék-alapra 130 frttot véve fel, felosztásra esik 12.954 frt 30 kr., ebből lenne 934 frt 30 kr. a vezérigazgató, számvizsgáló- és felügyelő bizottság és tisztviselők jutalékja ra, valamint az igazgatósági tagok ülési díjaira fordítva, n-íg a fenmaradó 12.020 frt 30 krból egy-egy 25 krajcár os törzsbetétre jutalékképp n 3 frt 55 kr. fizetettnek k i. Végül a jelentés tudatja, hogy az új 24-ik üzletcsoport január hóban 3804 üzletrésszel alakult meg s hogy a jegyzések még folyamatban vannak, ami legfőnyesé-g b bizonyosággal szolgál, hogy az egyesület évről évre nagyobb és nagyobb tét foglalt el.

A közgyűlés az igazgatóság jelentését, valamint a folytatólag felolvasott felügyelő bizottsági jelentés tudomásul vette, a 21-ik csoport mérlegét megállapítottá s az igazgatóság javaslatához képest, amelyhez a felügyelő bizottság is hozzájárult, minden 25 krajcáros törzsbetét- után 3 frt 55 kr. jutalék kifizetését határozta el olyképp- hogy a kifizetés f. hó 22-én megkezdődik és folytatják minden szerdán délután 2—5-ig az intézet helyiségében.

Az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottsá-gnak a közgyűlés az 1898 ik üzletévre vonatkozó műkö-désüket illetőleg a felmentvényt megadta.

Az 1899-ik évi költségvetést az előző 1898-iki költségvetésnek teljesen megfelelőleg, 2.784 frtban álla-pították meg.

A közgyűlés utolsó tárgyát az igazgatósági tagok választása képezte Deutsch Ferenc, Rosenberg Sándor, Rögendorfer Samu és dr. Obersohn Mór kilépő igaz-gatósági tagokat a közgyűlés közfelkiáltással egyhangul-ásújjól 3 évre igazgatósági tagoknak megválasztotta. A Baján József lemondása folytán megüresedett igazgató-

sági állásnak betöltése végett a közgyűlés az alapszabályokban előírt titkos szavazást *Udvardy Ignác* elnöklei alatt *Heincz János* és *Weisz Tivadar* részvényesekből kiküldött szavazatszedő bizottság közreműködése mellett elrendelte, amelynek eredménye lett, hogy a 28 részvényes által beadott 280 szavazatból 210 szavazattal *Heincz János* részvényes választotta meg a *Baján József* lemondása folytán megüresedett igazgatósági helyre igazgatósági tagnak.

Indítvány nem adatván be, elnöklő vezérigazgató a közgyűlést, megköszönve a szíves részvételt, bezárta.

Néprajzi rovat. (V.)

A karácsonyi regéléshez, melyet a 4. számban közöltünk, egy adatocsa jött Baksa vidékéről, Pórszombatból, onnan, ahol az ismeretes refrainnek azt az érthetetlen, de sajtáságos kiejtését („Rejtekem“, Rőjtökön, Simonyi könyve szerint: Rőllöki) „Rőkőkön“-nek hangoztatják.

Ez újabb adatocsa szerint az áldázkodással szemben átkozódnak is tudnak a regősök. — A beköszöntésnél, hogy: mondjuk-e a verset, vagy nyomjuk a kilincset: ha a háziak nem engedik elmondani a verset, akkor természetesen a kilincset nyomják s kimenet a következő mondókéval búcsúznak el:

„Adjon az Úristen száz ólat,
Meg egy koszos malacot,
Azt is a farkas vügyö el“.

Még egy karácsonyveti vers.

Ez is pásztorvers, mint a bethlehemes féle, de nincs annyi népies darabosság és zamat benne, mint abban; sőt ezt tisztán simított kéz csinálta, s a külső rendszeres simasága meg is van technikával, rythmussal s művésziessen visszavisszatérő rimmel, de nem valami dús tartalommal.

A gyermekek főbben összeállva, éneklék házanként s kapnak egy-két krajcárt érte.

Ime: Új hír csendült a fölemben az éjjel.

Keljetek fel hát pásztorok, menjünk el.

Majd az uton beszélgezzünk,

Jézus felől kérdegezzünk,

Csak menjünk.

Hát mit vigyünk ajándékot néki el?

Ústöt,*) aranyat nem adhatunk,

Bankó pénz a mi országunk:

Jézusunk.

Húzd meg te is jó muzsikát az a muzsikát,

Fújd meg te is jó furuglyát az a furuglyát.

Mi örvendjünk, mi vigadjunk,

A kis Jézus most született — higgyük el.

Közlő.

*) *ezüstöt* helyett, a göcseji habari beszéd összevonja. Szerk.

Helgi, megyei és vegyes hírek.

Franciaország új elnöke. Az elnökválasztás f. hó 18-án volt Versaillesben. A köztársaság új elnökévé *Loubet Emilt*, a szenatus elnökét, választották meg 483 szavazattal *Meline* képviselőnek 291 szavazata ellenében; 59 szavazat szétforgácsolódott.

Március 15. A társaskör, egy március 15. ünnepélyt rendező bizottságot alakított *Borbély György* elnökletével, mely bizottság a tegnapi értekezleten megállapította az ünnepély programját. A himnus és a szózat elneklésén kívül lesz elnöki megnyitó, továbbá a Talpra magyarnak s egy más alkalmi költeménynek elszavalása és egy emlékbeszéd, — végül a társaskör diszbankettet rendez a 48-as öreg hatónak részére.

A vármegyei honvédek közgyűlése. A zalamegyei 1848/9. évi honvédek egylete a kir. kormány felügyeletére vonatkozó rendelkezéseknek az alapszabályokba leendő felvétele végett 1899. évi március hó 8-án délelőtt 10 órakor Zala-Egerszegen a gazdasági egyesület helyiségében közgyűlést tart, — melyre a Zalamegyében lakó 1848/9. évi honvédeket meghívja az elnökség.

Rovancsolás. En ugyan, aki ezt a rovancsolást írom, nem tudom, mi az a rovancsolás? De tudom azt, hogy a megyénkben most rovancsolás van. S azt is tudom, hogy az aradi vármegyén 20—30 esztendő alatt nem volt rovancsolás. Sőt végre már azt is megtudom magyarázni, persze csak induktíve, hogy mi az a rovancsolás. Ez abból áll, hogy *Gunda Zoltán* belügyminiszteri számtanácsos a héten Zala-Egerszegen érkezett s a vármegyei pénztárnak és a megyei árvaügyi pénztárnak a kulcsait kezébe vette, hogy vizsgálja meg a pénztárt s vele együtt böngéssze át az összes aktákat, hogy talál-e hibát? Ez a rovancsolás. A vizsgálat ma is tart még. Mi azt hisszük, hogy a vizsgálat végén azt fogjuk mondani, amit előre nem szabad kimondanunk, hogy: minden rendben van.

Egészségügy. Dr. Békessy Gyula belügyminiszteri fogalmazó a közegészségügy megvizsgálására városunkban volt ezen héten s dr. Hány István főorvosól nyert információt alapján megnyugvását s a kezelés fölött teljes megelégedését fejezte ki.

A Balatoni Múzeum Egyesület köréből. A Balatoni Múzeum Egyesület igazgató választmánya dr. Lovassy Sándor elnöklei alatt tartott gyűlésén fájdalommal vették tudomásul dr. Szukits Nándor nagy-kanizsai orvos és igazgatósági választmányi tagnak az elhunytát; az elhalálozás folytán megüresedett igazgatósági állást a legközelebbi közgyűlésen töltik be. — Ezután elnök jelentette, hogy az egyesület alapszabályait jóváhagyás végett a miniszteriumhoz felterjesztette; Keszthely városa az egyesület céljaira a gazdasági tanintézet régi épületében emeleten kért helyiséget két évi száz forint bérért átadta; a f. évre a tagsági díjakat részben beszédtek, részben azok beszédése folyamatban van s a tagok száma a gyűlés napjáig 459, közülük 70 alapító, 389 rendes tag; az alapítványképen aláírt összeg 5.050 korona, melynek felét az alapítók már befizették; a taggyűjtés érdekében az elnökség a közel multban lelkes hangú

felhívásban „támogatás“ végett megkereste a balatonparti három vármegye pénzüntézeit, városait és nagyobb községeit. Az igazgatóválasztmány az elnök előterjesztéseit tudomásul vette. — A Csák fele archeológiai gyűjtemény ügyében elfogadták a beterveztett szerződést, amely szerint Csák Árpád, az egyesület buzgó titkára, a Balaton vidékén 15 éven át gyűjtött régiséggűjteményét a Balatoni Múzeum Egyesületnek átengedi olyképp, hogy azt ott egyelőre letétbe helyezi, a tulajdonjogot fenntartván arra, hogy a még ifjú egyesületnek netán felhasználása eséré a gyűjtemény sorsa felett rendelkezessék. — Hogy a Mogentiana területén a talált római épületek falmaradványai nyomtalanul el ne tűnjenek, az elnökség megkereste Festetics Tassiló grófot, hogy a falmaradványok leföldelését azok térképezése céljából az egyesület végeztethesse, amit szíves is volt megengedni s a választmány a munkálatokra szükséges összeget megszavazta. — Tekintettel a vidék területén nagy számmal előforduló őskori és római maradványokra, más részről a Balatoni Múzeum szükségleteire, a választmány megkeresi a muzeumok országos felügyelőségét, hogy az egyesület részére a folyó év nyarán végzendő archeológiai ásásokra 500 főt államsegélyt sziveskedjék kieszközölni. — Végül az elnök indítványára elhatározta a választmány, hogy az idén évkönyvet ad ki, melyet minden tagnak megküld s az évkönyv költségeit a nyári mulatságok jövődelméből fedezendi.

Adomány. A soproni kereskedelmi iparkamara f. hó 20-án tartott rendes közös ülésén a zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola tanuló ifjúsága által a husvét szünidő alatt Fiume, Trieszt és Grácz gyáraknak, valamint forgalmi és kereskedelmi nevezetességeinek megismerése céljából rendezendő tanulmányi kiránduláson résztvevő szegényorsú tanulók utazási költségeinek részbeni fedezésére a Steiner Ignác kamarai beltag által a kamara rendelkezésére bocsátott ösztöndíjösszeg terhére ötven forint segélyt szives megengedni, amely kegyes adományért a nyilvánosság útján is, hálás köszönetet fejezi ki az intézet igazgatóságára.

Tanári kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Uferbach Jenő* nagy-kanizsai kath. főgymnásiumi rendes rajztanárt a szamosújvári állami főgymnásiumhoz rendes rajztanárként kinevezte.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter *Takács Sándor* budapesti és *Engedy Albert* mármaroszigeti lakókat a zala-egerszegi pénzügyigazgatóságokhoz pénzügyi fogalmazókká, *Pogány Zoltán* díjas adóhivatali gyakornokot a zala-egerszegi kir. adóhivatalhoz adótitkárként nevezte ki.

Áthelyezés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter *Berger K. Lajost*, a csáktornyai tanítóképző intézethez beosztott gazdasági szaktanárt és *Gyulai Károlyt*, a felegházai m. kir. tanítóképző intézethez beosztott gazdasági vándortanítót, a szolgálat érdekében kölcsönösen áthelyezte.

Tanítói kinevezés. A vallás- közoktatásügyi m. kir. miniszter *Grau Géza* okleveles tanítót a rácz-kanizsai állami elemi iskolához rendes tanítónak kinevezte.

Megyei kinevezés. A pacsai szolgabíró mellé dr. Jankovits László gróf főispán kinevezte irnoknak Kovács Béla pacsai lakost.

Közkórházi segédorvos kinevezése. Csertán Károly, Zalavármegye alispánja, a zala-egerszegi közkórháznál üresedésbe jött segédorvosi állásra *Thassy Gábor* gyakorló orvost nevezte ki.

Mérnöki áthelyezés. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter *Mittelmann Aladár* kir. mérnököt a zala-egerszegi állami építészeti hivataltól a beszteceri államépítészeti hivatalhoz helyezte át.

Nevmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter *Policzer Gusztáv* zala-egerszegi lakos, takarékpénztári főkönyvelő vezetéknevét *Pataki* ra kért átválttatását megengedte.

Gyászhir. *Rhódey Ferenc*, a csáktornyai állami polgári fiú- és polgári leányiskola tanára, f. hó 20-án este 48 éves korában és tanári működésének 24 ik évében szívvelhűtésben elhunyt. Elhunytáról úgy a gyászoló család, mint a csáktornyai állami polgári fiú- és leányiskola tanári testülete, amely benne majd negyedszázadon keresztül ódadó buzgósággal ott működött tagját veszítette el, külön gyászjelentést adott ki. Áldás lebegjen porai felett!

Bíróválasztás. Söjtörön, Deák Ferenc falujában, *Stolczner Jakab* ottani birtokos választották meg bírónak, aki azonban a tisztséget nem fogadta el, hanem a szolgabíróságnál 50 frtot lefizetett váltásdíj fejében. Az új bíróválasztást f. hó 25-ére tűzték ki.

A sümegi takarékpénztár közgyűlését Gyömörey Gáspár részvényes elnöklei alatt tartotta. A 8.975 frt 20 kr. tiszta jövödelemből 400 részvény után 16 frtjával 6400 frtot fizetnek, a tartaléktörlek 612 frt 08 krt, nyugdíjalapra 227 frt 38 krt, jótékonycélokra 109 frtot, külön tartalékalapra 1500 frt, tiszteletdíjakra 135 frt 74 krt. A választás eredménye: Eitner Sándor vezérigazgató, Eitner Zsigmond h. vezérigazgató; igazgatósági tagok: Balasics Antal, Luiszer Lajos, Darnay Kálmán, dr. Bardió Ferenc, Szakmáry József. A felügyelő bizottság tagjai: Bánfi Alajos, Sümegi Tivadar és Hladny János, Ügyész: Takács Zsigmond.

Borvizsgálat. Zalamegyében most tart javában a jó és rossz boroknak vizsgálata. A megyei közigazgatási bizottság nyugis a járási főszolgabíróknak, polgármestereknek és rendőrkapitányoknak meghagyta, hogy tartanak borvizsgálatot, hatáskörükben járjanak el szigoruan s mindezekről tegyenek jelentést a vármegyén.

Az ipartestület közgyűlését f. hó 26-án délután 1 1/2 órakor tartja az állami elemi iskola egyik földszinti termében a következő tárgysorozattal: a mult közgyűlés jegyzőkönyvének fölolvastása; az elnökség évi jelentése; az ipartestület 1899-ik évi költségvetésének megállapítása; az elnökség leköszönése; elnök és a választmányi tagok választása; előterjesztés a nyugdíj-intézet létesítése tárgyában; indítványok.

Takarékpénztári közgyűlés. A keszthely-vidéki takarékpénztár részvénytársaság f. hó 19-én Reischl Vencel sörgyáros elnöklei alatt tartotta V. évi rendes közgyűlését. A társaságnak az 1898. évben 11.723 frt 26 kr. tiszta nyeresége volt, mely összegből a részvényesek 8%-os osztalékára 8.000 frt fordítanak, 2.000 frtot a tartalékalaphoz csatolnak, 240 frtot, a váltóbírálbizottság díjazására fentartanak 1383 frt, 26 krt, pedig az 1889. évi nyereség és veszteség számlára átvisznek. A kilépett 7 igazgatósági tag *Gibor József*, *Fülöp Antal*, *Riersch József*, *Regenspenger Ferenc*, *Gyarmati Lajos*, *Neumark Ignác* és *Hofman Béla* közül *Giber József*, *Regenspenger Ferenc*, *Neumark Ignác* és *Hofman Béla* részvényeseket újból megválasztották; új igazgatósági tagok lettek *Takács Imre* főszolgabíró, *Angyán János* jegyző, *Barna György* erdőmester és *Berényi Béla* szállító.

Az útcanyitás. Melylyel a mult számunkban foglalkoztunk, folyamatban van. A legközelebbi napok valamelyikén a város letárgyalja a tervezet kíséretében már beadott megkeresést. A tervezeten esetleg néminemű módosítást is tehet a város, úgy hogy épenséggel semmi akadály sincs az utcanyitásban, sőt jó néven veheti a város a mozgalom megindítójának azt a buzgalmat, melynél fogva teljesen ingyen jut a birtokába annak a területnek, melylyel a város növekedni fog, s ezzel szemben csak annyi a város kötelezettsége, hogy a leendő utcát gondozza, fentartsa és világítsa, s az érdekelt közönségnek javára tesz a város, ha minél inkább siet az ügy rendezésével, tekintve a bekövetkező tavaszt, az építkezés megkezdésének idejét. — Már vállalkozó — építő is van, kinek a feltételeiből alkalmunk volt annyit megtudni, hogy a ki építkezni akar, annak a telket előbb meg kell vennie (1, 2, 3, 4, 5, 600 frt) s ha nem készpénzzel építet, az építés költségének 10%-át előre le kell fizetnie, s azután 15 év alatt letörlesztheti 6% kamatjával együtt. Megjegyezzük, hogy ez csak egy vállalkozónak a proppozíciója, de a vállalkozók között verseny lesz és más vállalkozók meg jutányosabb feltételeket is szabhatnak. — Részletesebb felvilágosítást *Kovács Károly* ügyvéd, volt polgármester, adhat. —

Gyűjtés a zala-egerszegi felső kereskedelmi iskolai tanulók tanulmányi kirándulására. *Horváth Ferenc* ur, székess fővárosi számtiszt, a zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola egykori szép tehetségű növendéke, értesülvén a tervbe vett kirándulásról, annak költségeire gyűjtést rendezett s a 44 frt gyűjtött összeget a tantestülethez beküldötte. Midőn ebbeli szivessegeért a tanintézet nevében neki, valamint az egyes adakozóknak szives adományokért köszönetünket nyilváníttuk, egyuttal a gyűjtés eredményét nyilvánosan nyugtatványozzuk. A zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola tantestülete. A gyűjtés eredménye: *Horváth Ferenc* 1 frt, *Bogátsy László* 50 kr., *Klandy József* 1 frt, *Molnár László* 20 kr., *Heidler Róbert* 20 kr., *Kalmár Dezső* 20 kr., *Holl Jenő* 50 kr., *Krisztinkovich Béla* 20 kr., *Korláth Andor* 20 kr., *Bauer Emil* 20 kr., *Horváth László* 30 kr., *Hidvégi Miksa* 30 kr., *Rogátsy Béla* 50 kr., *Scherbaum Károly* 50 kr., *Pröckl Gyula* 20 kr., *Betsy János* 50 kr., *Jankó Béla* 30 kr., *Roos A.* 50 kr., *Lukácsovich N.* 20 kr., *dr. Grünbaum N.* 40 kr., *Pichler N.* 20 kr., *Czéh István* 55 kr., *Dáni Gyula* 20 kr., *Löwenstein Leó* 20 kr., *Roland* 20 kr., *Urs Aladár* 20 kr., *Imrik N.* 20 kr., *Lyakovich Dénes* 20 kr., *Kemény János* 20 kr., *Gammel N.* 20 kr., *Szimely Árpád* 20 kr., *Dankos Ferenc* 20 kr., *Szehmayer Károly* 10 kr., *Komáromy Imre* 20 kr., *Faller János* 15 kr., *Piday Győző* 20 kr., *Grimm Gábor* 20 kr., *N. N.* 24 kr., *Halbauer Dezső* 50 kr., *Eudrey Dénes* 50 kr., *Szlatiny Ferenc* 50 kr., *Szaundersitz Pál* 10 kr., *Muchmayer Ferenc* 50 kr., *Thichler N.* 10 kr., *X. y.* 10 kr., *Glättli Károly* 50 kr., *Zimmermann Bernát* 50 kr., *Bloch N.* 20 kr., *Schaffner György* 50 kr., *Hausknecht István* 40 kr., *Winkler György* 50 kr., *Biegelbauer Árpád* 20 kr., *Böhm Nándor* 50 kr., *Ledényi Elemér* 20 kr., *K. T.* 10 kr., *N. N.* 10 kr., *X. Y.* 10 kr., *W. E.* 50 kr., *X. Y.* 10 kr., *Z.* 20 kr., *A.* 20 kr., *Sivirszky Antal* 1 frt, *Pálesch Béla* 20 kr., *Heidler Róbert* 16 kr., *Deutsch Izidor* 50 kr., *Brunner Ferenc* 1 frt, *Madary Gábor* 50 kr., *Klein H. János* 1 frt, *Pesell Lajos* 2 frt, *Zech Károly* 1 frt, *N. N.* 20 kr., *Salgó L.* 50 kr., *Benc Ferenc* 1 frt, *Wallenfeld Mihály* 2 frt, *Stachó Károly* 2 frt, *Majorossy Géza* 2 frt, *Obendorfer József* 2 frt, *Kahler Albert* 50 kr., *Hirsch N.* 1 frt, *Kreszács J.* 50 kr., *Taberman Gusztáv* 1 frt, *Weisinger Gy.* 50 kr., *N. N.* 20 kr., *N. N.* 20 kr., *Graser Kálmán* 30 kr., *D.* 20 kr., *Kertser* 20 kr., *Weigant István* 10 kr., *Szöke Gy.* 20 kr., *Schrott Gy.* 20 kr., *Hubenay József* 20 kr., *Korontán N.* 10 kr., *Amigo D.* 10 kr., *Schusbeck J.* 10 kr., *Bitter Sándor* 10 kr., *Hallamések N.* 10 kr., *Seregi Árpád* 10 kr., *Árkay Dezső* 10 kr., *N. N.* 10 kr., *G. L.* 10 kr., *N. F.* 10 kr., *M. K.* 10 kr., *T. B.* 10 kr., *H. Gizella* 10 kr., *N. N.* 10 kr., *Eperjessy* 20 kr., *S. Gizella* 10 kr., *Hozory N.* 10 kr., *Ioó Lajos* 1 frt. Összesen 44 frt.

A nagy-kanizsai kereskedelmi és iparbank f. hó 19-én tartotta *Eperjessy Sándor* alelnök elnöklei alatt közgyűlését. Az évi 19.472 frt 49 krt. tisztyanyeremény felosztására nézve, tekintettel az intézetnek a kis-celli takarékpénztárral szemben fenálló érdekelségére, elhatározta a közgyűlés, hogy 1.077 frtot fordítanak a napi-biztosok jelenléti jegyeinek beváltására, 7.594 frt 30 krt a tartalékalap szaporítására, 188 frt 80 krt a nyugdíjalapra, míg 10.612 frt 39 krt átirnak a jövő évi nyeremény számlára.

A kaszinó építési ügye. A zalamegyei nemesi pénztári választmány részéről az építkezés ügyében kiküldött bizottság f. hó 23-án tartotta *Csertán Károly* bizottsági elnök elnöklei alatt ülését, amelyen tüzetes tárgyalás alá vette a *Morandini Román* és *Ta* építőcéggel részéről készített részletes tervet és költségvetést. A terv több változtatást óhajtat, amely ebből a részletes tervet az építő céggel visszaadja ezen átalakítások megtétele végett a 22.000 frt elfogadott költségvetési összeg keretén belül. A helyiség bérösszeget, bele értve nemesak a kaszinó számára szolgáló emeleti, hanem egyuttal a

földszinten levő vendéglői helyiségeket is, évi ezerszáz forintban állapította meg és átíratilag megkeresi a kaszinót, valjon az építési tervben tett módosítások mellett hajlandó-e a szobán forgó évi bért megajánlani?

Iparhatósági megbizottak választása. A városbázán f. hó 19-én volt az iparhatósági megbizottak választása. Iparhatósági megbizottak lettek az 1899-ik évre: Antal Béla, Bayer Vince, Boschán Ödön, Breisach Samuel, Farkas Lajos, Garai Lipót, Hary Károly, Hajmássy Imre, Hegyi Károly, Kiss Károly, Klosevcsy Ernő, Kolin Mór, Kováts István, Luskér János, Morandini Román, Nagy József, Németh György, Paal Ferenc és Szakály István.

A szepetki önkényes tüzoltó egylet f. hó 4-én jól sikerült táncmulatságot rendezett, mely alkalommal — tekintve a jótékony célt — felülfizetni szívesek voltak: Szily Dezső 5 frt, Rózsa Károly 1 frt 10 kr., Rády István 1 frt, Talabér László 70 kr., Novák János 5 kr., Goldschmid Márkus 30 kr., Molnár István 40 kr., Bédék József 30 kr., Török György (Z.-Egerszeg) 50 kr., Péterfy József 20 kr., Peresztegi N. 10 kr., Portics N. (Z.-Egerszeg) 60 kr., Stern Mór 50 kr., Kocsiss Ferenc 20 kr., Fehér Sándor 10 kr., Fischer István 1 frt, Figura Pál 60 kr., Császár János 10 kr., Fülöp András, Takács Endre, Arvay Gábor, 40—40 kr., Fatér Ferenc 20 kr., Czinder Jenő és Pongrácz N. 20—20 kr., Rechnitzer Lipót 85 kr. Fogadják a nemesszívű adakozók a rendezőség és az egylet szíves köszönetét. Elnökség.

A zalaegerszegi kerületi betegsegélyő-pénztárnak 1898-ik működéséről szóló igazgatósági jelentés szerint tagsági díjbevétel volt 15.404 kor. 08 fil., beiratás, bírságolás stb. címén befolyt 70 kor. 62 fil., s az 1897-ik évi pénzmaradvánnyal együtt a bevétel 17.246 kor. 09 fil., a kiadás 16.047 kor. 79 fil. volt. A bevételből segélynyújtásra 66 3/100-ot, a pénztár fenntartási költségeire 25 2/100-ot fordítottak. A pénztárnak van 9.176 kor. tartozása 1898. végén, amely fedezetét nyeri a kint levő 15.614 kor. 90 fil. tagsági díjhátralékból. A tagsági mozgalmat illetőleg bejelentve lett 3.865, kijelentve 1.866 tag; év végén van 1.999 tag, amely az előző évihez képest 169. emelkedést tüntet fel. Betegedés a tagoknál 1.320 esetben fordult elő, akik után a gyógyszerdíj 2.846 kor. 44 fil. tett ki. Táppénzüll 338 esetben 4.487 napra 3.418 kor. 25 fil.-t fizettek ki. Kórházban 55 tag volt 1.426 napon át 1.989 kor. 36 fil. költséggel. Halálozás 7 esetben volt 162 kor. 80 fil. költséggel. A tagoknak 20 orvos nyújtott segélyt, akiknek tiszteletdíja 2.964 kor. 20 fil. volt. A kerületben 21 bizalmi férfi nyújtott segélyt az ügykezeléshez, akik 682 kor. 36 fil. tiszteletdíjban részesültek. A pénztár tartott 1 közgyűlést, 13 igazgatósági ülést, amelyeken 56 ügyet intéztek el. Ev közben beérkezett 824, kiment 1.051 ügydarab, amelyek beérkezési sorrendben nyertek elintézt. Dacára, hogy segélyzési költségre 247 kor. 67 fil.-rel többet adtak ki, mint az előző évben, mégis a tartalékalapon kívül 2.566 kor. 94 fil. nyeresége lett az egyletnek, amit a közgyűlés bizonyára örömmel fog tudomásul venni.

A névjegyzékek kiigazításának meghosszabbítása. Lapunk f. évi 6-ik számában közöltük a kerületi kereskedelmi- és iparkamara újra alakulása tárgyában a vármegye törvényhatósági bizottsági közgyűlése által a tagválasztások végrehajtása végett Botfy Lajos polgármester elnöksége alatt alakított központi bizottságnak, valamint a központi bizottság által a választók névjegyzékének kiigazítása végett alakított járási albizottságoknak névsorát; az albizottságoknak a névjegyzékek kiigazítását f. hó 20-ig kellett volna teljesíteniük, azonban a központi bizottság ezt a határidőt március hó 2-ig meghosszabbította.

Műkedvelői színi előadás volt Nemesvitan f. hó 13-án belépti díj nélkül a román. kath. iskolában. Színe került Murai Károlynak Virágfakadás című egy felvonásos vígjátéka a következő szereposztással: Kovács Pál magánzó György Elek; Márta neje Páray Györgyné; Nelli unokahuga Simon Ilona; Ödön unokaöccse Szabó Katalin; Laci Márta keresztia Papp Aladár; Cseléd György Ferenc. A színi előadás a jelen voltak teljesen kielégítette.

Az alsó-lendvai takarékpénztár 1898-ik évi mérlege szerint vagyon: pénzkészlet 9.216 frt 25 kr., jelzálog és kezelt kölcsön 446.948 frt 63 kr., váltótárca 399.814 frt 13 kr., gyűjtő- és előlegetke számla 11.006 frt 12 kr., átmeneti kamat 12.480 frt 90 kr., óvás-, per- és bekebelezési költség előleg 1.254 frt 16 kr., leltár 477 frt, intézeti házak 81.529 frt 98 kr., ingatlan birtok 247 frt, Ukk—csaktornyai vasúti részvények 1.500 frt, adósk 523 frt 79 kr., házbér 2.499 frt 79 kr., összesen 967.496 frt 96 kr. Teher: Alaptőke 40.000 frt, tartalékalap 40.000 frt, külön tartalékalap 12.000 frt, nyugdíjalap 11.500 frt, betét 632.848 frt 37 kr., betét kamatadó 1.690 frt 11 kr., visszleszámitolt váltók 188.603 frt, átmeneti kamat 10.769 frt 22 kr., betétkamat 16.426 frt 74 kr., hitelezők 241 frt 50 kr., osztalék 170 frt, nyereség 13.248 frt 02 kr., összesen 967.496 frt 96 kr. A tisztanyeremény felosztására nézve a március 15-én tartandó közgyűlésnek javasolja az igazgatóság, hogy 400 részvény után 25 frt osztalékot fizessenek = 10.000 frt, külön tartalékalapra 500 frtot, nyugdíjalapra 600 frtot, intézeti házak leírására 1.229 frt 98 krt., jótékony célokra 400 frtot, míg 118 frt 04 krt. vigyenek át a jövő évi nyereség számlára.

A Balatonmelléki Takarékpénztár részvénytársaság 1898-ik évi mérlege szerint: Vagyon: pénzkészlet 7.220 frt 61 kr., váltók 578.839 frt 62 kr., jelzálogkölcsön 75.556 frt, lombard kölcsön 12.650 frt, ingatlan 10.000 frt, értékpapír 10.050 frt, butor és felszerelés 2.095 frt 47 kr., folyó számlára 18.360 frt 14 kr., hátralékos kamatok 699 frt 40 kr., előrefizetett visszleszámitolási kamat 457 frt 45 kr., összesen 715.922 frt 69 kr. Teher: részvénytőke 60.000 frt, tartaléktőke 36.500 frt, betétek és chequebetétek 544.498 frt 96 kr., visszleszámitolt váltók 54.640 frt, folyó számlán 20 frt, átmeneti kamatok 6.664 frt 56 kr., tőkésített betétkamatok fizetetlen 10%

adója 1.079 frt 60 kr., fel nem vett osztalékok 67 frt 50 kr., rendelkezésre álló nyeresemény 12.452 frt 13 kr., összesen 715.922 frt 69 kr.

A hivatalos ázsó. A vámlételeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő aranyárkelet-pótlékok a f. év március havára 20%-ban állapították meg hivatalosan.

Színészet. Havi Lajos színigazgató f. hó 24-én érkezett Keszthelyre jól szervezett társulatával s előadásai sorozatát a „Végrehajtó” című kitünő vígjátékkal f. hó 25-én kezdette meg.

Kapós legény volt Liczko községben Varga József két lány akarta szeretni, amiért aztán a hajadonok hajba is kaptak egymással. De Varga József csak az egyiket boldogította szerelmével, s a másik, a szerelmében csalódott, azért boszút forralt, s megmozdított minden követ, hogy vetélytársától Varga Józsefet elszakítsa. Végre sikerült. Megjelent az előjáróságnál s kijelentette, hogy legjobb tudomása szerint Varga József, dacára, hogy a 30 felé ballag, ez ideig sorozáson nem volt. Az előjáróság ezen ügyben a lépéseket megtette, és a József legény most a soproni regimentsből átkozza a szerelmes leányokat.

Eltűnt fiú. Zsáli József bazitai lakos 14 éves Józsa nevű fia e hó 17-én, míg szülői távol voltak a háztól, eltűnt, magával vivén ünneplő ruháját is. Úgy a bánatos szülők, mint a szomszédok az eltűnés okát nem tudják.

Kemény gyulás volt a legnagyobb szélviharban Zala-Egerszegben, az újváros utcában, a Vöczköndy féle házba folyó hó 21-én este 7 órakor. Szerencsére elejét tudták venni a baj elterjedésének. Nem lehet eléggé megemlíteni és megbüntetni azt, akinek gondatlanságából ilyesmi megtörténik. Könnyen a város egy jó része leégthetett volna.

„Novára” (Zala m.) román kath. férfi, esetleges nőtanító kerestetik. Fizetése polgári évre 350 frt, havi előleges részletekben, ismétlő tankötelesek után körülbelül 20 frt, s egy butorozott szoba fűtés- és takarítással. Az állás azonnal elfogajandó. Kérvények főtiszt. Tornay Gábor esperes plebánoshoz küldendő.

Torokgyik lépett fel Nemes-Apátiban. e hó 21-én meghalt benne egy gyermek.

Jókora nagy tűz volt 19-én Zala-Lövön. Szép Mihály gazdának és szomszédjainak a házai égtek le, amint írják, valószínűleg gyújtogatásból. Szép Mihály háza biztosítva volt.

Hó. A mostani hóra talál az a gyermek-találós mese, hogy ezer madár szárny nélkül, jön egy ember láb nélkül s mind meg eszi szárny nélkül. Ilyen ezer madár röpöködött tegnapelőtt a levegőben. Leszállott s fehér lepődöként borította be a földet — a télnek és februárnak a végén, de jött az öreg nap s nagy vadászeszmájával eltaposta az egészét.

Vetőmagvak ára Manthner Ödön budapesti magkereskedő értesítése szerint Budapesten nyersáruért 100 kilogrammonként: *Vörös lőhere* tavali 48—50 frt. idei 54—58 frt; *Lucerna francia* 70—80 frt, magyar 56—62 frt, olasz 58—62 frt; *baltacim* 14—15 frt; *muhar* 5 1/2—6 1/2 frt.

Állategészségügyi kimutatás vármegyének területén a hivatalos közlés szerint f. hó 19-én: *Lépfene:* Récics 1 udvar. *Vesztség:* Szalapa 1 udv., *Sertésvész:* Alsó Lendva 1 udv., Bocska 1 udv., Galsa 1 udv., Gyertyánycs 1 udv., Haláp 1 udv., Keszthely 1 udv., Lenti 3 udv., Nagy-Páli 7 udv., Pókafa 10 udv., Szécsi-Sziget 1 udv., Tófej 1 udv., Z.-Erdőd 5 udv., Zsitkkőcz 1 udv., összesen 13 község.

IRODALOM.

A kert — a kertészet összes ágait magába foglaló kertészeti szaklap, f. évi 3-ik száma megjelent. Tartalma: konyhakertészet, gyümölcsészet, díszkertészet, méhészet, tárcsa, közelről és távolról, gép és eszköztár, birkék, apró szakközlemény, szerkesztői üzenetek, vásárcsarnok, színes műmelletek, fametszetek. Ára a havonként kétszer megjelenő szaklapnak negyedévre 1 frt.

A Magyar Könyvtáról. A most megjelent öt füzetben jól vannak képviselve azok az irányok, melyek a gyűjtemény szerkesztőségét vezetik: a régi klasszikus irodalom mellett terjeszteni a modern külföldi irodalmak legjobb termékeit s e mellett bő helyet juttatni az újabb magyar költészet legkiválóbb művelőinek is. Itt van mindenképp előtérben Sophocles Antigonéja, a görög színpad legbájosabb remeke. A francia elbeszélő irodalmat egy gyönyörű Coppée-féle novellás füzetben a „Lányok” című, a mai olasz irodalom legnagyobb elbeszélőjének, Matilde Seraonak nevét olvassuk, mint szerzőt. Az eredeti magyar művek Abrányi Emiltől és Tolnai Lajostól valók. Amaz „Marciusi dalok és egyéb költemények” címmel hazafias versei legjavát gyűjtötte össze, Tolnai „A nagygyűlölet és egyéb elbeszélések” cím alatt ad ki néhány novellát. A „Magyar Könyvtár” füzetének száma immár elérte a 86-ot; valamennyiről készséggel küld jegyzéket Wodianer F. és Fia cég (Budapest, Andrássy-ut 21.) Egy-egy száma ára 15 kr.

Az Olesó Könyvtár új sorozata. A könyvvelései kedv növekedtével természetesen együtt jár az olesó gyűjteményes vállalatok keletkezése is. Az Olesó Könyvtár a legelső ilyen vállalatunk, mely egyesíti magában a hazai és külföldi irodalmak minden fajta jobb és érdekesebb műveit. Ime új sorozatában a világirodalom jelesebb elbeszélői közül találkozzunk Eliot-val, a kinek Bede Adámját (621—630. sz.) Salamon Ferenc fordította le annak idején a Kisfaludy-Társaság számára. Most, hogy a kitünő regény első magyar fordítása elkelt, ez új kiadással teszj lehetővé olvasását. Egy másik sorozat (647—660. sz.) Thakeray Hiuság vására, a nagy angol regényíró legolvasottabb munkája. Erős szatirja élesen tárja föl az emberi hiúságokon épült társadalom ingatag voltát. A színművek sűrűn szerepelnek az Olesó Könyv-

tárban és ezuttal is Berezik Árpádtól, Protekció, (638—640. sz.) Björnsterne-től, a norvégiek legnagyobb drámaírójától, Leonarda, (635—637. sz.) és az angol Bayle-től. Az esernyő, (631—632.) sz. címen kapunk drámai műveket. Rousseau Társadalmi szerződése (641—643. sz.) amaz eszmék harcát indította meg, melyek a múlt század végén a világot megújították és megtisztították. A legnagyobb német uralkodó I. Frigyes Vilmos életéről igen találó jellemképet fest egyik füzetben (633—634. sz. Ballagi Aladár. Felette érdekes Radnai Rezső terjedelmes tanulmánya: Aesthetikai törekvések Magyarországon (644—646. sz.), mely a magyar irodalomtörténet egy meglehetősen ismeretlen világát deríti föl. Az Olesó Könyvtár új sorozatának egy-egy száma 10 kr.

Új állandó rovatot nyitott most a „Képes Családi Lapok” ilusztrált szépirodalmi hetilap; a „Színház és Művészet” rovatát, mely a Bpsten előadott új színdarabok meséit terjedelmesen hozván, azzal kritikailag is foglalkozik; megemlékezik a lefolyt hangversenyekről, szóval hű tükröt nyújtja az elmúlt hét művészi történetének. Ép ezért nem győzzük eléggé ajánlani a „Képes Családi Lapok”-at olvasóinknak, melyek regényekben, humoreszkekben, költeményekben illusztrációkban annyit nyújtanak, mint egy hasonló generű lap sem s előfizetése mégis egy évre 6 frt felévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. — Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Bpest V. Vadász u. 14 sz.

A „Pillangó” legutóbbi száma ismét bizonyítja, hogy a szerkesztőség feladatának magaslatán áll; a mit ígért, ez ideig mindig betartotta. Minden száma szebbnél szebb illusztrációkat, humoros elbeszéléseket, adomákat, verseket tartalmaz. Előfizetni lehet a „Pillangó” kiadóhivatalánál Budapesten VI. Teréz-körút 35.

A Patyolat, ez az egyetlen magyar újság, mely kizárólagosan a fehérmű-divattal foglalkozik, és pedig oly részletességgel és alaposággal, hogy az olvasója nincs ráutalva a készen vett és drága fehérműre, hanem minden darabját otthon maga megcsinálhatja. A Patyolat minden hónap elején megjelenő újság melynek egész évi előfizetési ára a postán való küldéssel 2 frt 20 kr.

A Divat Újság 3-dik száma a szokásos dúsz tartalommal megjelent. Rendkívül gazdagságú nyolcdolgalas főlapján a legújabb divatot számos képpel, bő magyarázattal ismerteti, a mit megkönnyít a kétoldalas szabásmintaiv. Színes divatképe hónaponként a legremekesebb öltözékeket ábrázolja, míg kézimunka-mellékletén az egyszerűt egészen a pompásig való kézimunka magyarázatokat hozza. A hónaponként megjelenő Divat Újság nagyon olesó. Postán való szállítással negyedévenként 1 frt 10 kr.

Gyermek Divat, az anyák e kedves újsága, körülbelül 100 képpel tarkított főlapján hasznosan oktatja a szorgos anyákat arra, hogy az elhasznált, vagy a nagyok kinötte ruhát miképp kell kicsinyek számára át alakítani vagy újat varrni. A Gyermek Divat hónaponként megjelenő újság, előfizetési ára egész évre 2 frt 20 kr. postán küldve.

A kisgazda trágyatelepe és okszerű trágyakezelése — címmel Cs. Péterfy József, zalaegerszegi gazdasági szaktanító, lapunk munkatársa, a „Köztelek” pályázatán száz arany korona pályadíjat nyert művet írt, amelyet az Országos Magyar Gazdasági Egyesület külföldi füzetben is kiadott s amely pályamunka leközlebb szintén külön füzetben — német nyelven is meg fog jelenni. A kisgazdára nézve oly fontos kérdést kellő részletességgel, rajzokkal megvilágosítva, könnyen érthető nyelvezettel írja le. A kis füzetnek ára 20 fillér.

Az ország dolga.

Teljes két hónap leforgásával vége az ex-lexnek is, visszaáll a rendes törvényes állapot s az országos ügyeket megint a rendes helyen, a képviselő házban fogják tárgyalni március 1-től kezdve, még pedig rendszeren, obstrukció nélkül, mert megkötötték a békét. De ez csak úgy történhetett meg, hogy Bánffy miniszterelnök lemondott. A Király el is fogadta a lemondását s Széll Kálmánt most már nem csak úgy, mint képviselőt, de mint miniszterelnök-jelöltet folytatatosan megbizta, hogy jöjjön az ellenzékkel egyeségre. De meg is történt rohamosan s körülbelül lapunk zártakor, hivatalosan is kinevezi Széllt ő felsége miniszterelnöknek a többi miniszterekkel együtt, kik közül többen a régiak közül maradnak meg. Erdély helyébe Pilsz Sándor államtitkár fog igazságügyi miniszter lenni, Dániel kereskedelmi tárcáját Hegedűs Sándor képviselő veszi át, Perczel házelnök lesz s a belügyi tárcát maga Széll fogja vezetni. Széll Kálmán teljes megállapodásra jött az ellenzék bizalmi fehéival (Apponyi, Horanszky, Szentiványi, Kossuth, Győri E. Tóth János, Hentaller, Bartha M., Polonyi, Molnár János és Rakovszky) s a megállapodásról felvett jegyzőkönyvet aláírták. A békekötés az ellenzék nyereségével végződött. Nagyjában a következők a pontjai: Az ellenzék az új kormány alatt félbe hagyja az obstrukciót, vagy is nem támadja az elnök választást, nem az indennoitit, nem a véderő, újone megajánlásról, az Ausztriával és Horváth Szlavonországgal való gazdasági viszony s pénzügyi egyezményről szóló törvény javaslatokat, sőt tekint arra, hogy a 99. költségvetés az indenniti lejártá előtt befejeztessék. Lesz Házszabály módosítás is, de nem avval a megalázó ponttal, hogy esetleg rendőri karhatalommal is eltávolíthatassék a képviselő, mert erre nem lesz szükség, a kuriai bíráskodásról szóló javaslatot is napirendre tűzik; a választások tisztaságára nézve megígérte a leendő miniszterelnök, hogy nagy mérvű javaslattal áll elő, addig is, már most kiemelték, hogy közigazgatási főtisztviselők a választásnál nem korteskedhetnek, főtisztviselők és szolgabírók hivatali kerületben nem léphetnek fel képviselőjelölteknek s a választás elnöke visszaélés miatt felévig terjedhető s pénzbüntetésre át nem változtatható fogházbüntetéssel sújtatik stb. Széll Kálmánt a rátóti mintagazdát az egész ország tiszteli s most különösen szereti is. Eletrajzában az is sokat nyom, hogy már 32 éves korában pénzügyminiszter volt, de a mai viszonyokra jelentősebb az, hogy ő a Deák Ferenc iskolájában járt. —

Báli selyem 45 któl

14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak** póstabér és vámentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig póstafordultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

Nyillt-ter.

Hangok a közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás Amerikából.

Az eredeti levél másolata, illetve lefordítása magyarra.

WILHELM FERENC gyógyszerész urnak Neunkirchenben, Alsó-Ausztria.
New-York, 1898. május 18.

Igen tisztelt uram!

1895. évi november 12-én oly nagy mérvű rheumám volt, hogy kénytelen voltam ágyba feküdni. Nyolc hónapig nyomtam az ágyat s nem voltam képes megfordulni; testem súlya 175 fontról 130 fontra szállt le, mi fényes bizonyítéka a legsúlyosabb fájdalomnak, amiket azon években szenvedtem. Különböző gyógymódszert kísérlettem meg — nevezetesen a villamos gyógyítást, török fürdőket stb. azonban nem éreztem magamat jobban, úgy, hogy utolsó gyógykezelő orvosom azt mondotta, hogy felesleges orvoslásomra újabb költséket mert a pénzt cél nélkül adom ki.

Idő multával szerencsém volt találkozni egy barátommal, aki közölte velem, hogy a rheumatismus ellen csallhatatlan szer **Wilhelm-féle csusz- és köszvény elleni vértisztító** thea. Elpanaszoltam neki siker nélküli kísérletimet. A véletlen keze vezetett arra, hogy írjak Önnek és szívem azt sugalta, hogy van még segítő, aki betegségemből kigyógyíthat. És tapasztalást szereztem, hogy van ilyen megmentő. Szóva nem tudom kifejezni a borzasztó fájdalmakat, miket az utolsó esztendőben szenvedtem. Most azonban — az ön thea-já-használva — fájdalmaim megszűntek, s úgy érzem magam, mint egy újszülött gyermek s nincs a világom drágább kincs előttem a **Wilhelm-féle csusz és köszvény elleni vértisztító** theánál.

Legyen oly szives és küldjön posta fordultával 12 dobozzal az ön csusz- és köszvény ellenes theájából.

Kivánok önnek minden jót és hosszú életet. Maradok kiváló tisztelettel

M. Gordon József.

Minden gyógyszerben kapható.

Nyilatkozat.

Több rendbeli olyan eset jutott tudomásomra, hogy velem semmi néven nevezendő összeköttetésben nem álló kereskedők gazdasági- és egyéb magféleket, különösen répamagvakat, mint Mauthner-féle magvakat, hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egyrészt a gazdaközönség tájékoztatásául, másrészt a magszükségletüket nálam bevásárló kereskedők érdekeinek megvédéseül kijelenteni, hogy a vidéki ismételőknél csak azon gazdasági és kerti magvak tekinthetők valóban cégemtől származóknak, melyek vagy

az én ólomzárammal,

vagy egy álló

medvét jelképező

törvényszékiileg bejegyzett védjeggyel, vagy mindkettővel ellátott zacskókban vagy zsákokban vannak.

Mauthner Ödön

csusz- és kir. udvari szállító
magnagykereskedése
Budapest, VI., Andrássy-út 23. sz.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

SZŐLŐ BÉRBEADÁS.

Alulírott, mint elhalt Kovács Klára aszonyság hagyatékának gondnoka, közhírré teszem, hogy a hagyatékhoz tartozó, a Bessenyi hártárban levő,

lukahegyi szőlőbirtokot

1899. évi március hó 5-én délután 2 órakor a helyszínen újból egy évre, a mári létező szerződés értelmében kiadom olyképp, hogy a bérbe vevő az árverés alkalmával leütött bérleti összeg felét azonnal a helyszínen köteles lefizetni, míg a másik felét 1899. évi szeptember hó 24-én.

Figyelmeztetem a bérbe venni akarókat, hogy a helyszínen az árverés megkezdése előtt, a volt szerződés felolvasása után a többet ígérőnek a birtokot kiadom a szerződés szigorú megtartásának kötelezettsége mellett.

Zala-Egerszeg, 1898. február 21-én.

PACZONAY SÁNDOR

gondnok.

8/v 1899 szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróóság V. I. 531 számú végzése által **Kovács Károly ügyvéd, zala-egerszegi lakos** végrehajtató javára **Császár József és neje** liczkói lakosok ellen 82 frt 80 kr. tőke, ennek 1898. évi október hó 1-től járó 5% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 800 fitra becsült birkákból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Liczkóban leendő eszközölésére 1899-ik évi március hó 8-ik napjának délelőtt 10 órája határ-időül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiízetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1899. február 15-én.

Nemes Sándor, kir. bír. végrehajtó

Meghívó.

A zala-egerszegi kerületi betegsegélyző-pénztár

10 évi rendes közgyűlését

Zala-Egerszegen a városház tanácstermében folyó évi március hó 5-én délután 2 órakor tartja meg, melyre a t. kiküldött tagok tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A múlt közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A jelen jegyzőkönyv hitelesítésére a munkaadók és a kötelezett tagok sorából 2—2 tag kiküldése.
4. A múlt évi számadások előterjesztése.
5. Az 1899. évi költségeloirányzat előterjesztése.
6. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény megadása.
7. A közgyűlés megtartása előtt írásban szabályszerűen beadott esetleges indítványok tárgyalása.
8. Az alapszabályok 22. §-a értelmében 6 igazgatósági tag kisorsolása (2 a munkaadók s 4 a biztosításra kötelezettek sorából).
9. Igazgatósági tagok megválasztása, 6 rendes és 6 póttag (2 rendes a munkaadók, 4 rendes, 6 póttag a biztosításra kötelezettek sorából).
10. A felügyelő bizottság megválasztása (2 a munkaadók s 4 a biztosításra kötelezettek sorából).

Házlebontás miatt

üzletemet március hóban a pénzügyi palota előtti bódéba helyezem át, hol raktárom elárusítását mélyen leszállított áron tovább folytatom.

Kiváló tisztelettel

Schütz Sándor

Zala-Egerszegen.

A „nyirádi fogyasztási szövetkezet“

folyó évi március hó 5-en a helybeli róm kath. iskola tantermében rendes közgyűlést tart; melyre az összes részvényesek tisztelettel meghívotnak. Gyűlés tárgyai: az 1897. évi december 1-től 1899-ik év január 8-dikig terjedő számadás fölolvása. Egyéb indítványok. Gyűlés kezdete délután 3 óra.

M é r l e g.

Folyó szám	V A G Y O N		Folyó szám	T E H E R		
	frt	kr.		frt	kr.	
1	Egyenleg	58	96	1	Teljesen befizetett részvénytőke	680
2	Leltár szerint árukészlet van	1082	23	2	Kiegyenlített számlák értéke	556
3	Követelésekben van	315			Osszesen	1236
4	Álványok, mérlegek és egyéb tárgyak	208	29		Nyeremény	427
	Osszesen	1664	78		Osszesen	1664

Kelt Nyirádon, 1899. február hó 15.

Szőke Dávid

Horváth Pál

Földy Károly

Horváth Lajos

pénztárnok.

elnök.

alelnök.

könyvelő.

A jelen mérleg számla a főkönyvvel minden tekintetben megegyez, jónak, helyesnek találtatott.

Nyirád, 1899. február hó 23.

Mentseli Dániel

Nagy Ferenc

(igazgatósági tag.)

A felügyelő bizottság nevében:

Horváth Ignác

Nagy Gergely

(tag.)

Polgár Béla elnök.

11. A választott bíróság megválasztása (2 rendes, 1 póttag a munkaadók, 4 rendes, 2 póttag a biztosításra kötelezettek sorából).

Zala-Egerszeg, a kerületi betegsegélyző-pénztár igazgatóságának 1899. évi február hó 18-án tartott üléséből.

Gombás István,

Kovács József,

titkár.

elnök.

Ha a közgyűlésen a tagok határozat képes számban meg nem jelenének, — úgy az alapszabályok 27. §-a értelmében 1899. évi március hó 19-én fog a közgyűlés megtartatni.

Hotel „NÁDOR“ szálloda

Budapest, IV. Vámház-körút 2.

A központi vásárcsarnok főbejáratával szemben a **Ferenc-József-híd** mellett.

I. rangú szálloda; kilátás a Dunára. Szobák 1 frttől feljebb világítás és kiszolgálással együtt.

Figyelemztetés. Az utazó közönség becses tudomására hozzuk, hogy szállodánkhoz a **kelenföldi** állomástól közvetlen összeköttetés a városi villamos vasutal 10 kr-ért elérhető, úgy, hogy a vasuti jegyek csak a kelenföldi állomásig váltandók. — Kiszállítás a szálloda kapuja előtt és ezáltal az utazó időt és pénzt takarít, mert ugyanazon vonattal 30 perccel előbb érkezik szállodánkhoz, mint a központi állomásra.

Kiváló tisztelettel

Holstein testvérek.

Bérbe-adás.

Az ollári urodalomhoz tartozó Kis-Falud — pozvai határbeli Kis-Falud vasut állomás közelében, a Zala-Válicska összefolyásán levő

vizi műmalom

két pár kőre és Ganz-féle hengerrel, építetekkel és földdel f. évi április hó 24-től hosszabb időre haszonbérbe kiadó.

Bővebbet Szily Dezsónél Ollárban (Zala-megye). —

